

DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám: 21-37, éjjel 24-88. Sürgönyc.: „Délbácska“ Novisad Póstatákarékpénztári csekk számla Zagreb: 46.692.

Novisad, 1928. február 29.

SZERDA

Előfizetési ára: egy óra 40 din; három óra 120 din fél évre 240 din; egész évre 480 dinár. Egyesszám ára hétköznap 1-50 dinár, vasárnaponként 2 dinár. Külföldre előfizetési díj egy hónapra 50 dinár.

Uj munka előtt

Tegnap mult három hete, hogy dr. Perics Ninko a szkupstina elnöke rekesztette be az ülést, hogy a legközelebbire írásbeli uton fogja meghívni a képviselőket. Aznap adta ugyanis be Vukicsevics Velja miniszterelnök, kormányának lemondását és miután válság idején a szkupstina nem tarthat üléseket, el kellett napolni addig amíg nem alakul meg az új kormány. Eztután a hosszantartó válság után megalakul Vukicsevics második kormánya, amely az elsőtől csak annyiban különbözik, hogy néhány személyt cseréltek ki.

Vukicsevics Velja első kormánya ellen az volt a legnagyobb kifogás, hogy nincs érke az ország súlyos gazdasági és népének még súlyosabb szociális helyzete iránt és nem tesz semmit ennek enyhítése érdekében. Az elmúlt három hét alatt ez a helyzet semmit sem javult, sőt talán még inkább rosszabbodott és így ma még fokozottabb mértékben áll fenn az a követelés, hogy a kormány első feladata a sivar szociális és gazdasági helyzetet segíteni. Akik ismerik a helyzetet, azok mind azt mondják, hogy nagyon gyorsan kell segíteni, még mielőtt súlyosabb komplikációk állanak be. A kormány tagjainak is tudatában kell lenniük ezzel a helyzettel, de nekik még az a kötelességük is van, hogy megtalálják ennek a gyógyítását. Ez másként nem történhet, mint törvényhozás útján. Epen ezért tekint nagy és érthető érdeklődéssel az egész ország közvéleménye a ma új munkára összeülő nemzetgyűlésre.

A kormánynak elsősorban az éhező területek lakosairól kell gondoskodni, nem szabad azonban szem elől téveszteni azt sem, hogy ott ahol van mit enni szintén nagy, sokszor leküzdhetetlen akadályokba ütközik az élelmiszer beszerzése azon egyszerű oknál fogva, mert a lakosság egy része nincs olyan helyzetben, hogy nehézségek nélkül be tudná szerezni mindennapi kenyerét. A nagy adók súlyosan érintik a tőkét, amely így nem tud megfelelő munkaalalmat teremteni, ez pedig olyan nagy arányú munkanélküliségnek lett az okozója, hogy ez az állam és népének sorsával törődő politikusokat és felelős tényezőket feltétlenül megfontolásra kell, hogy készítse. Az éhínséges területek segélyezése ép olyan sürgős, mint a gazdasági éhség vidékeinek a megsegítése. Hercegovinába és Dalmáciába kukoricaszállító vonatot kell küldeni, a többi területekre pedig egészséges, új szellemet, amely a régi hibákat mind jóváteszi.

Az érdekelt polgárok nem győznek elég gyűlést tartani, memorandumokat fogalmazni és a kormányhoz eljuttatni, amelyekben nemcsak a bajra mutatnak rá, hanem azonnal előírják azt a módszert is, amivel ezt meg lehet és meg kell gyógyítani. A multban az volt a szokás, hogy a miniszterek meghallgatták az eléjük kerülő kérdéseket talán a memorandumokat is elolvasták, de amikor ezek kivételére került volna a sor, megfedkeztek mindenről. A multban azonban még nem volt olyan égetően sürgős a segítség, mint ma. Most már nem szabad késlekedni,

hanem erélyes kézzel, hideg és főleg okos fővel hozzá kell fogni a szanaláshoz, mert ha azt nem teszik meg, akkor teljesen felesleges volt minden nagyhangu ígéretés, minden személyváltozás a kormányban. Az ország népe nem akarja azt hinni, hogy az egész kormányválság csak néhány ember

kedvéért történt, akik a miniszteri székekbe akartak ülni, mert ebben az esetben el kellene veszítenie minden hitét a politika komolyságában. Azt várja azonban, hogy az új személyekkel felfrissített kormány hozzá fog annak a munkának a megvalósításához, amelynek elérkezett a tizenkettedik órája.

A szkupstina mai ülésén a költségvetést tárgyalják

Korosec a Glavnjacsában - Agatonovics lesz a parlament alelnöke

Beográdból jelentik: A politikai életben a tegnapi nap folyamán nem fordultak elő jelentősebb események. A politikusok érdeklődése a szkupstina mai ülése felé fordul, amelyen tudvalevőleg a költségvetés kerül tárgyalásra. Nem kétséges, hogy ez alkalommal az ellenzék erélyes akcióit indít a kormány ellen, amely azonban nem kecségetet különösebb eredménnyel, annál kevésbbé, mert

Radics István ismét a kormány felé orientálódtik.

Valószínű, hogy az esetleges tárgyalásokra csak a költségvetés letárgyalása után kerül a sor.

Szrszkics kormányellenes akciója tegnap is sok szóbeszéd tárgyát képezte, de a politikai körök véleménye szerint Szrszkics egymaga nem képviseli azt a tekintélyt, amely képes lenne Vukicsevicsel megbirkózni, dacára annak, hogy Szrszkics akcióját az ellenzék is támogatja.

Markovics Pera kormánybalépésével aktuálissá vált a szkupstina alelnöki székének betöltése. A demokraták Agatonovics Radoszlávot jelölik erre az állásra s miután a radikálisok is támogatják Agatonovics jelölését, a szkupstina legközelebbi ülésén a demokraták jelöltjét fogják megválasztani a parlament alelnökévé.

Tegnap délelőtt Popovics Gerazim közegészségügyi miniszter jelent meg kihallgatáson a királynál, aki reszort kérdésekről referált az uralkodónak, majd Petrovics Nasztázt fogadta a király kihallgatáson.

Délután minisztertanács volt, amelyen a passzív vidékek segélyezéséről tárgyaltak. A kormány erre vonatkozó javaslata a mai ülésen kerül tárgyalásra.

Apponyi Albert gróf szerint a Népszövetség márciusi ülésén nem kerül részletes tárgyalásra az optáns-kérdés

Budapestről jelentik: Apponyi Albert gróf tegnap délelőtt a képviselőház folyosóján kijelentette hogy ebben a pillanatban nem valószínű, hogy sorra kerül az optáns-per részletes tárgyalása a Népszövetség előtt. Minden valószínűség amellet szól, hogy a korábban megkezdett tárgyalások a két kormány között nem folytatódnak, a békés meg egyezés érdekében. Apponyi szerint a magyar kormány minden alkalmat megragad, hogy a

nagy hatalmak előtt bizonyítja készségét a békés megegyezésre.

Kijelentette még a gróf, hogy a szentgotthárdi ügygel kapcsolatosan nem fog fel-szólalni a Népszövetség márciusi ülésén. Véleménye szerint ebben az ügyben a hangulat Magyarország mellett nyilvánult meg. Nincs tudomása róla, hogy a szentgotthárdi ügyet a Népszövetség márciusi ülésének napirendjére tűzték volna.

A parasztdemokratablokk noviszádi népgyűlése.

A parasztdemokratablokk, mint ismeretes, március 4-én nagy népgyűlést tart Noviszádon, melyen többek között Pribicsevics Szvetozár és Rádics István is felszólalnak.

Erre a gyűlésre a beográdi radikális ifjuság is nagy számban akart felutazni Noviszádra, hogy a gyűlést megakadályozza, de a rendőrség megtagadta az engedélyt a felutazásra s szigorú utasításokat fogantatosított az ifjuság utazásának megakadályozására.

Korosec a Glavnjacsában

Korosec Anton dr. belügyminiszter tegnap délelőtt megjelent a Glavnjacsában s Lazarevics Vasza rendőrfőnök kíséretében megtekintette az összes cellákat. Ez a látogatás Koszanovics és társának mai sürgős interpellációjával van összefüggésben, amelyet a Glavnjacsba ügyében a kormányhoz intéznek. Valószínű, hogy ankézbizottságot küldenek ki a Glavnjacsában uralkodó állapotok megvizsgálására.

Halálos vasuti katasztrófa a beográdi vasuti állomáson.

Beográdból jelentik: Tegnap délután 3 órakor a szüboticai személyvonat egyik kocsija a vasuti állomásra való befutás pillanatában kisiklott. A kocsit feldőlt s a pályaudvar perronján tartózkodó zemuni diáklányok csoportja közé esett. Ez alkalommal Lakovics Milka, a zemuni kereskedelmi iskola növendéke szörnyethalt. A vonat utasai közül Remics Liza és Ivanov Szlavko szentai lakosok és Milojevics Bogdán batajncai kereskedő súlyosan megsebesült. A sebesülteket a mentők részcsítették első segélyben.

A noviszádi rendőrség tegnap reggel nagyszabású razziát rendezett, amely a város egész területére kiterjedt

Ötvennél több embert állítottak elő, akik foglalkozás nélkül lézengenek Noviszádon. - Egy hamiskártyás, aki Rákics Radenkó főkapitányhelyettest le akarja szúrni - A téli kikötő mellett egy házaspár idebe ázott gödörben tengeti életét

Az utóbbi napok sorozatos bünesetei arra indították a noviszádi főkapitányságot, hogy általános a város egész területére kiterjedő razziát rendeljen el, amely egybeesik azzal a razzival, amelyet a csendőrfőparancsnokság ugyancsak a tegnapi nap folyamán a Vajdaság egész területére rendelt el. A közbiztonsági hatóságok ugyanis megállapították, hogy az utóbbi hetekben rendkívül sok kétes egzisztencia árasztotta el a Vajdaság területét s a feltűnő nagy számban előfordult gyilkosságok, utonállások, betörések és lopások alkalmasak arra, hogy a közbiztonságot veszélyeztessék. Ezekről a gyanus elemektől akarják most megtisztítani a Vajdaságot egy nagyszabású razzia megindításával, amely a tegnapi napon vette kezdetét.

A razzia a kora hajnali órákban kezdődött s a késő délutáni órákig tartott. A rendőrség ezuttal úgynevezett „nappali” razziát rendezett, abból a feltevésből kiindulva, hogy az éjjeli razziákat „felkészülten” várják a kétes elemek s idejekorán az éjszaka leple alatt olyan helyekre bujnak, ahol nem találhatók fel. A razzián ötven rendőr vett részt, akik a rendőrtisztviselők és detektívek vezetésével formálisan körüljárták a város egész határát s lépésről-lépésre több csoportra felosztva mind szűkebbre vonták azt a gyűrűt, amely a razzia felvonulási területét szolgált.

A rendőrök kivétel nélkül mindenkit igazoltattak s aki nem tudta felmutatni okmányait vagy nem igazolhatta foglalkozását azonnal a főkapitányságra kísérték. A dél folyamán már közel 50 kétes egzisztencia gyűlt össze a rendőrség bünygyi osztályán, ahol azonnal megkezdték kihallgatásukat. Ez alkalommal a bünygyi lajstrom alapján megállapítást nyert, hogy számosan hatósági engedély nélkül tartózkodnak Noviszádon többeket pedig a rendőrség már annak idején mint alkalmatlan egyéneket kiutasított a város területéről. Az előállítottak legnagyobb része hatóságilag körözött egyén, akiket a vizsgálat befejezése után átadják az illetékes hatóságoknak, azokat pedig, akik nem tudják igazolni foglalkozásukat s nem rendelkeznek lakással, illetőségi helyükre toloncolják.

A razzia folyamán megdöbbentő képet nyertünk a borzalmas inségről és a szinte katasztrófális méreteket öltött munkanélküliségről, amely a város egyes részeit valóságos nyomortanyákká változtatta át. A téli kikötő mellett, 20-30 lépésnyire a Dunától a rendőrök

egy földalatti üregre bukkantak, amelyben egy házaspár huzódik meg.

Riedler Lajos vrdiniki illetőségi munkás és fiatal felesége élnek itt már napok óta a legkétségbeejtőbb nyomorban tengődve. Riedler Lajos a petrovaradini sörgyárban volt alkalmazva, ahonnan azonban a redukció folytán elbocsátották. A szerencsétlen ember azóta bejárta az egész országot, de sehol sem tud munkaalkalomhoz jutni. A napokban szegényes cökmőjével visszatért Noviszádra, ahol valamikor jó módu szülei éltek s miután a házaspár utolsó fillérje is elfogyott, a téli kikötő mellett másfél méteres gödört ástak, ahol a zimankós időjárás ellen kerestek menedéket.

— Napokig a sötét uccákban, hébe-hóba nyitott kapualjakban huzódkodtunk meg — meséli Riedler — s csak akkor, amikor ismét hidegebbre fordult az idő, fedezéket kellett keresnünk, mert rettenetesen fázunk. A téli kikötő mellett tehát gödört ástunk s odabujtunk mint a medvék, ha beköszönt a hideg. Éjszakára rongyokkal takartuk be a gödör nyílását, de csak felváltva

tudtunk aludni, mert kettőnek már nem jutott hely. *Éjjel az asszony aludt a gödörben s addig én a gödör nyílása előtt órködtem, reggel pedig én feküdtem le s az asszony órködött felettem.* Már-már megszoktuk a „kedves kis lakást”, amelynek az az előnye, hogy nem kell érte fizetni, amikor reggel a rendőrök zavartak fel s kikergettek a medvebarlangból. Azt hitték, hogy csavargók vagyunk, pedig tessék elhinni, csak a nyomor kényszerít rá, hogy földalatti üregekben bujkáljunk. A háboru alatt is a fedezékekben huzódtak meg a katonák, miért ne lehessen nekünk is földalatti lakásunk.

Amugyis véglegesen jutunk a föld alá mindketten, mert a nyomort már nem bírjuk tovább.

A szerencsétlen házaspár, amely lerongyolódva, kiéhezve, fogvacogva állt a rendőrtisztviselő előtt, sirva könyörgött, segítsenek rajta a jó emberek.

Számtalan hasonló nyomortanyát fede-

Hogyan tűnt el az egymillió dinár a Narodna Bankából

A vizsgálat szenzációs leleplezése - Pasics Dora esküvője alkalmával történt a lopás - Aki látta a lopást és osztozkodott a pénzen - Felhívások

A napokban részletesen beszámoltunk arról a feltűnésteltető lopásról, mely a beográdi Narodna Banka főintézetében történt s amely alkalommal a bank összes pénztárosai ellen szigorú vizsgálatot indítottak. Az eset mindenütt óriási konsternációt keltett, mert szinte hihetetlennek látszott, hogy a Narodna Bankából, ahol tudvalevően a legszigorubb ellenőrzés mellett folyik a munka, nagyobb összeg eltűnhetett, amire egyébként sem volt még példa a Narodna Banka annaleiseiben. A vizsgálat azóta a legszélesebb mederben folyt le s szinte szenzációs eredménnyel járt. A feltűnésteltető afférről a következő értesüléseink szólnak.

Hogyan történt a lopás?

— Beogradban néhány nappal ezelőtt folyt le Pasics Dora, néhai Pasics Nikola miniszterelnök leányának fényes esküvője Purics Bozsidar követségi tanácsossal. A nagyszabású esküvői szertartáson ugyszólván Beograd egész lakossága megjelent s a diszes uccai felvonulást az emberek ezrei nézték végig. Amikor a menet a Narodna Banka épülete mellett elhaladt, valamennyi tisztviselő és alkalmazott az ablakhoz rohant. Mindenki látni akarta a fiatal párt, amely éppen most robotogott végig rengeteg autó kíséretében Beograd főútcáján.

Mielőtt még a menet a bank épülete elé ért volna, Milutinovics Dragoljub banktisztviselő, aki az egyik napipénztárt kezelte, az eznap befolyt összegeket Gyuricsics Jován és Holec Vojisláv pénztári ellenőröknek adta át, akik az összes napikészletet az egyik mellék-pénztárban helyezték el. Ugyanabban a pillanatban, mikor a pénztári ellenőrök a többszáz milliót kitevő összegeket a hatalmas Wertheim kasszában elhelyezték, az uccáról felhangyott a tömeg éljenzése.

Valamennyi tisztviselő talpra ugrott s az ablakok felé rohant, közöttük a pénztári ellenőrök is, akik azonban nyitva felejtették a pénztárt. Ezt a néhány másodpercet Milutinovics Dragoljub aki egyedül maradt vissza a helyén, arra használta fel, hogy a pénztárba nyuljon, ahonnan villámgyorsan egy köteg bankjegyet huzott ki. *Összesen ezer darab ezresbankjegy került a kezébe, amelyet a következő pillanatban a fiókjába csusztatott.*

zett fel a rendőrség a tegnapi razzia alkalmával s a sajnálatraméltó emberek térdreborulva könyörögtek, hagyják őket elpusztulni ezeken a nyomortanyákon, mert a disznóól is jobb a semminél s ők már ugysem várhatnak többet az élettől.

Erdekes incidens is történt a razzián, amely majdnem Rákics Radenkó főkapitányhelyettes életébe került, aki immár gyors egymásutánban háromszor forgott életveszedelemben.

A főkapitányhelyettes ugyanis egy Vasut uccai vendéglőben egy közismert hamiskártyásra lett figyelmes, aki már több ízben ült börtönben. A főkapitányhelyettes erélyesen felszólította, hogy azonnal távozzék a helyiségből, de a hamiskártyás renitenskedett s fenyegetőleg lépett fel a kapitánnyal szemben. Rákics Radenkó ezután le akarta tartóztatni a hamiskártyást, aki azonban futásnak ered s csak akkor tért vissza a vendéglőbe, amikor a rendőrség közegei már el-távoztak.

— Későn jöttem — mondotta a hamiskártyás egyik társának — mert ha itt találom a kapitányt, szó nélkül leszurtam volna. S ezzel egy hatalmas konyhakést huzott ki a zsebéből, amelyet fenyegetőleg forgatott meg a kezében, majd ismét eltűnt a korcsmából. A főkapitányhelyettes tudomást szerzett erről az incidensről s kiadta az utasítást a hamiskártyás felkutatására és letartóztatására.

A menet elvonulása után a tisztviselők ismét visszautáltak a helyükre, a pénztári ellenőrök bezárták a kasszát s mindenki ismét szokott munkáját folytatta. Csak egyetlenegy ember mosolygott gunyosan s kísérté figyelemmel Milutinovics Dragoljub minden mozdulatát. Ez az ember Gyurgyevics Dragutin bankszolga volt aki *abban a pillanatban, mikor a tisztviselők az ablakhoz tódultak, a második emeleti erkélyen állt s végig nézte a lopást.* Gyurgyevics azonban hallgatott s úgy tett, mintha ez egész esetről semmit sem tudna.

A leleplezés

Délután 2 órakor, a hivatalos órák befejezése után Milutinovics Dragoljub pénztáros észrevétlenül az aktatáskájába csusztatva az egymillió dinárt s a kijárat felé indult. A bankszolga azonnal a nyomába szegődött. Amikor a pénztáros az uccára ért, Gyurgyevics megállította s így szólt:

— Ejnye, de vastag ez az aktatáska, Milutinovics ur! Csak nincs valami pénz benne?

— De igen — dadogta zavartan a pénztáros — az Uprava Fondovától nagyobb kölcsönt kaptam házépítésre s most az ügyvédhez viszem a pénzt, hogy...

— Jó, jó — válaszolta gunyosan a bankszolga — előttem ugys hiába tagadja a dolgot. En mindent láttam! Az egészet végignéztem az erkélyről. Gyerünk a rendőrségre!

Erre azonban nem került a sor, mert a beszélgetés azzal végződött, hogy a banktisztviselő megvásárolta a szolgál hallgatását.

Egy kapu alá bujtak mindketten s a banktisztviselő 200.000 dinárt adott a szolgának hallgatási díj fejében, előzőleg azonban a lelkére kötötte, hogy a pénzhez csak egy esztendő múlva szabad nyulni, nehogy költekezésével feltűnést keltsen.

Gyurgyevics Dragutin azonban nem fért a bőrébe. Mulatos ember lévén, aki egyébként a harmonikaszt is kedvelte, első útja egy hangszerkereskedőhöz vezette, ahol ötezer dinárért egy vadonatúj Lubik-féle koncert-harmónikát vásárolt. Ez alkalommal mindjárt el is mesélte, hogy tőzsdei értékpapirokkal spekulált s kétszáz ezer dinárt nyert. Még azt is mondotta, hogy a Narodna Bankánál van alkalmazva.

A hangszerkereskedőnek a dolog szeget ütött a fejébe s másnap az egész esetet elmesélte egyik banktisztviselő barátjának, aki történetesen a Narodna Bankánál van alkalmazva.

Igy derült ki a turpisság. A rendőrség azonnal vallatóra fogta a bankszolgát, aki miúdent töredelmesen bevallott. Csak a pénztáros tagad állhatatosan s kijelenti, hogy az egész dolog nem más, mint „politikai hajszá”.

Milutinovics Dragoljub egyébként ügyesen dolgozott, mert a házkutatás alkalmával a rablott pénznek a nyomát sem találta a rendőrség. Bizonyára jó helyen van, ahol majd annakidején hasznát veszi, ha kiszabadul a fogságból.

A Johann Maria Farina kölnivizgyár a kártérítési perek lavináját indította meg a jugoszláviai kölnivizhamisítók ellen

A noviszádi rendőrség szombat délután érdekes razziaát tartott a noviszádi gyógyszerárakban, parfümériákban és a gyógyszergyárakban. A razziaát az ügyészség utasítására indította meg a rendőrség, dr. Szekulics Milán ügyvéd feljelentésére. Arról van szó, hogy a Rajna-menti Johann Maria Farina Jülich-Platz No. 4. kölnivizgyár panaszt emelt az ügyészség és vizsgálóbizottság kirendelését kérte annak megállapítására, hogy a noviszádi drogériákban, gyógyszerárakban és parfümériákban tömegszám árusítják, a Johann Maria Farina kölniviz hamisítványokat.

A feljelentés alapján az ügyészség elrendelte a vizsgálat lefolytatását, amely szenzációs eredményre vezetett. Kiderült, hogy Noviszádot valósággal elárasztották a világhírű kölnivizgyár hamisítványaival. Az egyik noviszádi gyógyszer-lerakat helyiségeiben közel tízezer vagnit tartottak és tíz klisét találtak, amelyeket reklám gyanánt használtak fel a helyiképzés utáztatás terjesztésére. A rendőri bizottság a jogosulatlanul használt vagnitakat, üvegeket és kliséket elkobozta és megindította az eljárást az érdekelt vállalatok ellen.

A „Johann Maria Farina Köln am Jülich-Platz No. 4.” kölnivizgyár addig is, amíg a megindított eljárás pozitív eredményre vezet, lépéseket tett aziránt, hogy a gyár eredeti készítményeinek hamisítását megakadályozza.

Városonként 2—3 olyan gyógyszertárt és illatszerkereskedést jelölt ki, amelyekben a gyár eredeti készítményei eladásra kerülnek. Noviszádon a Grossinger-gyógyszertár továbbá a Lukács és Zsivojnovics-drogériák árusítják az eredeti gyártmányokat, amelyeknek különös ismertető jele, hogy az üveg hátulsó oldalán alul domborjézzel ott látható a „No. 4.” védjézés.

A kölni gyár az eljárást az ország egész területére kiterjeszti és eddig Zagrebban és Beeskereken 2—2, Beogradban pedig nem kevesebb mint 11 vállalat ellen indult meg az eljárás.

— **Megnyit a „Srpski Kralj” szálloda étterme.** A „Srpski Kralj” szállodát és éttermét Veréb Nándor, a „Fehér Ökör” volt vendéglőse tegnap nyitotta meg. A valamikor teljesen elhanyagolt étterem Veréb Nándor kiváló szakértelmének köszönheti feltámadását s így mi sem természetesebb, hogy a tegnapi megnyitáskor a vendégek rendkívül nagy számban jelentek meg. Az ellátás kitünő, a bor elsőrangú, Sárközi cigánybandája pedig magyar nótával szórakoztatja a közönséget. A „Srpski Kralj” a legjobb ausspiciumokkal kezdte meg működését Veréb Nándor vezetése mellett.

Olvassa a Délbácskát!

A csendőrség hétfőn este letartóztatta a temerini rablógyilkosság tetteseit

Négy nap hajszá után kézrekerült Radulovics Krszta irmova pusztai telepes és bűntársa Szavics Triva plavnai földműves — Radulovicsnál megtalálták a revolvert és három véres zsebkezdőt — A tettest szembesítették a súlyosan sebesült Igracski Mihály kocsisal — Radulovics hétfőn Noviszádon járt s a kórházban érdeklődött áldozata állapota felől

A napokban beszámoltunk arról a feltűnést keltő rablótámadásról, amely a temerini országúton, félkilométernyire Temerin község előtt folyt le s amelynek életveszélyesen sebesült áldozata Igracski Mihály kocsis, aki Schossberger Simon temerini tojáskereskedő alkalmazásában állott. Igracski csütörtökön délután indult el egy nagyobb tojászállítmánnyal Kulpinból Temerin irányába s amikor a temerin—pasicsevői országútra ért, egy ismeretlen ember kapaszkodott fel a kocsiára, aki revolvert rántott elő s közvetlen közelből fejbőlötte a kocsiat, Igracski összeesett, a gyilkos pedig miután áldozatát az uttest melletti árokba dobta, felült a kocsiára s Pasicsevő irányába elhajtott vele.

A borzalmas rablótámadás felfedezése után nagyszabású hajszá indult meg a gyilkos kézrekerítésére, aki azonban egerutat nyerve, az éjszaka leple alatt elmenekült. A nyomozásba a noviszádi rendőrség is bekapcsolódott s csakhamar kocsiakon, lóháton és automobilon üldözték a tettest, akit azonban nem sikerült kézrekeríteni.

A négy nap hajszá szombaton éjjel eredményre vezetett, amennyiben a pasicsevői csendőrség egyik különítménye a szelencei országúton megtalálta a lovakat és a kocsiat, amelyen a tettes elhajtott s ugyancsak érintetlenül találták meg az árut, körülbelül 10.000 darab tojást, ládába csomagolva. Ezen a ponton fordul meg a bűntárs szerepe is, amennyiben ez alkalommal állapították meg először, hogy a tettes egyik bűntársa segítségével követte el a rablótámadást.

A kocsiat ugyanis a szelencei uton egy személyautó utasai fedezték fel, akiknek feltűnt, hogy abban a pillanatban, amikor az autó befordult az uttestre, két ismeretlen ember ugrott le a kocsiról s futásnak eredt. Az autó utasainak gyanusnak tűnt fel ez az eset s észleleteikről azonnal jelentést tettek a csendőrségnek, amely azután a kocsiat lefoglalta és Temerinbe kísérte.

Kinyomozták a tettest

Időközben Jovanovics Dusán, a noviszádi csendőrség parancsnoka bizalmas értesülést szerzett a tettesek személyazonosságára vonatkozólag, amely teljesen megegyezett azzal a személyleírással is, amit a súlyosan sebesült kocsis adott támadójáról. A csendőrség megállapította továbbá, hogy a gyanúsított egyének február 21—26-ig nem tartózkodtak otthon s mindketten több napig Temerin környékén bujkáltak. A nyomozás érdekében a vizsgálatot a legnagyobb titokban folytatták le, nehogy a gyanúsítottak tudomást szerezzenek a nyomozásról. Jovanovics Dusán kapitány csak akkor határozta el magát döntő lépésre a tettesekkel szemben, amikor minden kétségen kívül megállapítást nyert, hogy

a rablótámadást Radulovics Krszta irmovapusztai telepes követte el, akinek a tett elkövetésében Szavics Triva plavnai földműves segédkezett.

Radulovics Krszta édesapja telepén gazdálkodik, de csak nagyritkán tartózkodik a birtokán, a nap legnagyobb részét pedig csavargással tölti. Némelykor napokig is elbujdosik s csak akkor tér vissza a pusztára, ha megunta a vándoréletet. Csatangolásában rendszerint Szavics Triva barátja kísérte, aki testi-lelki barátja Radulovicsnak. A kritikus napon is együtt látták őket, Szavics Triva pedig a temerini vásáron is megfordult.

A csendőrség a nyomozás folyamán megállapította, hogy a rabló magyar nyelven szólította meg Igracski Mihályt, már pedig

Radulovics Krszta is kitünően beszél magyarul, miután azonkívül a személyazonosság is teljesen ráillett a tettesre, a csendőrség a nyomába szegődött Radulovicsnak. A tettes azonban megérezhette a közeledő veszedelmet, mert állandóan egyik községből a másikba vándorolt, végül pedig lelkiismeretfurdalásától hajtva

hétfőn délelőtt Noviszádra érkezett s első útja a kórházba vezetett, ahol áldozata állapota iránt érdeklődött.

A tettes letartóztatása.

Miután a kórházban többen érdeklődnek Igracski Mihály iránt, Radulovics Krszta sem keltett feltűnést érdeklődése miatt, így azután háborítatlanul eltávozott s egyenesen a vasuti állomásra tartott, ahol a legközelebbi vonattal Kiszács irányában elutazott, amikor a vonat Kiszácsra befutott, Radulovics kiszállt s izgatottan indult a község felé. Ebben a pillanatban azonban megrohanták a csendőrök s rövid küzdelem után lefegyverezték. Radulovics ugyanis elfogatása pillanatában revolveréhez nyúlt és védekezni próbált, időközben azonban a csendőrség már ártalmatlanná tette és megkötözte.

A rendőrség azonnal megmotozta s zsebében a revolveren kívül három véres zsebkezdőt talált, amelynek eredetere vonatkozólag Radulovics nem akar felvilágosítást adni. Radulovics egyébként tagadja a gyilkosságot s azt állítja, hogy a kritikus napon Irmovapusztán tartózkodott, amely kijelentés azonban nem felel meg a valóságnak.

Ugyancsak hétfőn este tartóztatták le Szavics Trivót is, aki ugyancsak tagadja, hogy a gyilkosságban bármilyen szerepe volna.

Izgalmas szembesítés

A temerini csendőrség tegnap délelőtt 11 órakor erős fedezettel autón kísérte Radulovics Krsztát Noviszádra. A gyilkost, aki az egész uton reszketett az izgatottságtól, a csendőrök kíséretében azonnal a kórházba szállították. Amikor a tettest a kórterembe állították elő, ahol szerencsétlen áldozata a halállal vívódik, Radulovics megtoppant s halálápadt arccal állt meg Igracski Mihály betegágya előtt. A szembesítésnél a hatóságok részéről Novák Tomisláv vizsgálóbíró, a csendőrség parancsnoka és több hatósági személy vett részt.

Igracski Mihály rendkívül felindult a tettes láttára, arcát hirtelen piróntotta el, néhány pillanatig mereven szembenézett Radulovicssal, majd így szólt:

— *Ez az! Felismerem!*

Radulovics megtántorodott, majd a következő pillanatban kiegyenesedett s elhaló hangon válaszolta:

— *Nem igaz! Ártatlan vagyok!*

A szembesítés rendkívüli izgalmak mellett folyt le, de a beteg súlyos állapotára való tekintettel az orvos megkérte a hatóságok közegeit, tekintsenek el a további faggatástól, mert az erős izgalmak életveszedelemmel járhatnak a betegre. A bizottság azután jegyzőkönyvbe foglalta a szembesítés tényét, majd a gyilkost erős csendőrségi fedezettel az ügyészségi fogházba szállították, ahol a vizsgálóbíró előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkosság kísérlete miatt indít eljárást ellene, a kvalifikációt azonban gyilkosságra váltóztatja, ha Igracski Mihály a súlyos sérülések következtében meghal.

Igracski Mihályt, akinél a szembesítés után magas láz lépett fel, a késő délutáni órákban megröngtgenézték s valószínűleg még a mai nap folyamán megoperálják. Felépüléséhez így is kevés a remény.

HIREK

1928. Február 29. Szerda

Római katolikus: Román. Protestáns: Elemér. Görög keleti: (Február 16.) Porfirije. A Nap kel 6 óra 25 perckor, nyugszik 5 óra 32 perckor. A Hold kel 11 óra 13 perckor, nyugszik 2 óra 40 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése). Gyenge délkeleti szél. Az egész országban nagyobbára derült idő, helyenkénti felhőzettel. Csapadék nem lesz. A hőmérséklet délen emelkedni fog. Noviszádon gyenge délkeleti szél, nagyobbára derült idő. A hőmérséklet minimuma -6 C°, maximuma 8 C°.

— **A Beltéri Kath. Kőr férfikarának** tagjait és mindazon urakat, akik az énekkarban résztvesznek, fölkérem, hogy szerdán (tehát ma is) és szombaton este negyed 9—fél 10-ig tartandó énekórára eljönni sziveskedjenek. Pénteken este nincs énekóra. — Karnagy.

— **Képkiallítás Bácska-Topolán.** A tavaszi szezon kimagasló eseménye Bácska-Topolán a Független Festőművészek Egyesületének képkiallítása lesz. A kiállító művészek valamennyien jó ismerősei a szépet szerető közönségnek. A kiállító művészek: Csincsak Elemér, Bicskey Péter, Beer Simonné, Gonda Simonné s a topolai iparművész-gárda, amely széleskörű érdeklődést váltott ki. A kiállítás husvét nagyhétében a polgári fiúiskolában lesz. Belépődíj nincs. A kiállításon katalogus vezet.

— **Házasság.** Dr. Sauer Rudolf kulai orvos febr. 25-én tartotta esküvőjét Kurtz Olga kisasszonnyal, dr. Kurtz Fülöp pasicsevi orvos leányával, a pasicsevi evang. templomban. A szertartást Szántó Róbert végezte.

— **Egy cigánykaraván tragikus pusztulása.** Madridból jelentik: Huerta tartományban egy cigánykaraván át akart menni egy megáradt folyón. A cigányokat a folyó árja örvénybe sodorta és valamennyien ott pusztultak. Tegnap estig az ár 14 cigány holttestét partravetette, négynek nyoma veszett.

— **Tisztviselőválasztás Zsabaljon.** Zsabaljrról jelentik: A február 25-én megtartott községi képviselőtestületi ülésen kétharmad szótöbbséggel megerősítették állásában Tomics Mita jegyzőt, dr. Dimitrijevic Ljubo és dr. Placskics Szofia községi orvosokat, Beljin Novak, Kopp Odön aljegyzőket, Idjiodov János, Latinkics Pája, Marics Zsivko és Sztepanov Milorád irnokokat. A többi állásra pályázatot irnak ki. Tomics Mita jegyző megerősítése állásában, a község összalakossága körében, nemzetiségi és valláskülönbség nélkül, általános örömet és meglepedést keltett.

— **Óránként 30 tengeri mérföldet tesz meg az új motorhajó.** Triesztből jelentik: A Lloyd Triestino hajóstársaság új motoros hajója tegnap végezte próbautját. A hajó a szerződésben előírt 12 tengeri mérföld helyett óránként 30 tengeri mérföldes egységet ért el. Az új hajó a legközelebbi napokban indul első útjára az Egei és a Fekete tengerre.

— **Dühöng a tél Törökországban.** Angorából jelentik: Törökországban még mindig tart a nagy hideg és a hóviharok. Az Izmid-i-öböl partján a tenger is befagyott, Sok helységben az iskolákat is be kellett zárni.

— **Előadás közben összedült egy mozi Braziliában.** Curytiba braziliai városkában tegnap este előadás közben összedült a mozgóképszínház. Éjfélig a romok alól tizenhárom holttestet ástak ki, tizenegy aszszonyt és két gyermeket. A katasztrófa áldozatainak száma valószínűleg még jóval nagyobb.

Belajics Vladimir noviszádi póstatisztviselőelkártyázta és elpezsgözte az elsikkasztott összegeket

A rendőrség 36.000 dinárt talált Belajics zsebeiben elrejtve A vizsgálatot befejezték s a sikkasztót átadták az ügyészségnek

Jelentettük tegnap, hogy a noviszádi rendőrség letartóztatta Belajics Vladimir póstatisztviselőt, aki hivatali sikkasztást követett el s mintegy 30.000 dinárral károsította meg az államot. A sikkasztó tisztviselőt tegnap egész nap hallgatta ki Hadzi-Ninics póstatfelügyelő, a személyzeti osztály vezetője s ez alkalommal Belajics töredelmes vallomást tett. Belajics ugyanis az utalvány és csekkosztály felügyeletével volt megbízva s ebbeli minőségében több pénzutalványra meghamisította a címzettek aláírását s más személyek segítségével felvette a pénzt.

Belajics már december óta folytatja műveleteit, anélkül, hogy a póstaigazgatóság rájött volna sikkasztásaira és csalásaira, pedig Belajics már két évvel ezelőtt is hasonló módon szerzett bizonyos jogtalan előnyöket. A póstaigazgatóság annak idején nem indított eljárást Belajics ellen, aki ezt a körülményt arra használta fel, hogy újabb bűncselekményeket kövessen el.

Amikor rájöttek a manipulációkra, a rendőrség azonnal előállította a hűtlen póstat

tisztviselőt, akinél megmotozásakor kabátja bélésebe varrva 36.000 dinárt találtak.

Belajics a döntő bizonyítékok sulya alatt megtört s részletesen ismertette a manipulációkat, amelyeket immár két hónapja folytat. A nyomozás folyamán megállapítást nyert, hogy Belajicsot könnyelmű élete sodorta a katasztrófába.

Szenvedélyes kártyás volt s az elsikkasztott összegek jelentékeny részét elkártyázta és elpezsgözte.

Költekezése szemet szurt a rendőrségnek is s annak idején figyelmeztették is a póstaigazgatóságot Belajics könnyelmű életmódjára, de a felettes hatóság nem indított vizsgálatot ellene.

Miután a kár jelentékeny része megtért, az elsikkasztott összeg nem haladja meg a 20.000 dinárt. Belajicsot tegnap este az ügyészség fogházába kísérték, ahol hivatalos minőségben elkövetett csalás és sikkasztás büntette miatt indítanak eljárást ellene.

Apolló febr. 29. márc. 1.

MÁMOR

Lafontaine „A tücsök és a hangya“ című meséje után 8 felvonásban.

Főszereplők:

Gamilla Horn, Warwick Ward, Bruno Kastner.

— **Elkészült az új északi sark-kutató léghajó.** Speziából jelentik: A legközelebbi napokban fejezik be a speziai királyi léghajóművekben, a „Milano Város“ nevű léghajónak, Nobile tábornok új északsarki expedíciójához szükséges felszerelését. A léghajó Kings-Bayban résztvesz az angol és finn kutási munkálatokban. A léghajó parancsnoki törzsét számos tisztből állították össze, akik különleges tanfolyamokat és tanulmányokat végeztek. A legénység sorába való felvételért nagyszámu tengerésztiszt és tengeralttjáró tiszt folyamodik. A léghajó március végén száll fel. Az expedícióban résztvesz Nobile tábornok testvére is.

— **Olasz karabinierik elfogtak egy francia turista csoportot.** Párisból jelentik: Mint a Matin Chamberyből jelenti, párisi, dijoni és bozeti turisták egy csoportját, amely szánon akarták megmászni a határon levő Col de la Seigne hegységet, olasz karabinierik körülfogták és a Dora Baltea völgyében egészen Coumoyeurig vitték. A turistákat 48 óra hosszat őrizetben tartották, majd Thuilébe kísérték, ahonnan a kis Szent Bernát hegyen át a határra vitték vissza.

— **Woronoffné válik az urától.** Párisból jelentik: Woronoff tanárnak, a megfiatalító eljárás apostolának felesége benyújtotta férje ellen a válókeresetét. El akar válni férjétől, mert a tanár két esztendő óta Cannesban tartózkodik, kizárólag tudományos kutatásoknak él, feleségét pedig Párisban teljesen elhanyagolta.

— **Hogyan megy a farsangi bál Szrbobránban.** Ilyen cím alatt február 22-i számunkban megírtuk, hogy a farsang utolsó vasárnapján Szrbobránban rendezett táncmulatság során, Tojzán István rendőrvezető a táncoló fiatalság tömegéből az udvarra hivatta Keczei Ferenc soffírt, aki rövid kint-

tartózkodás után dagadt arccal és tenyérny lilakék foltokkal a balszeme alatt tért vissza a terembe. A közleménnyel kapcsolatosan Tojzán István rendőrvezető arról értesít bennünket, hogy Keczei Ferencet kihágás miatt szóval megfenyítette, mire a soffír durván visszafelelt. A rendőrvezető az esetről jelentést tett felebbvalóinak anélkül, hogy Keczei Ferencet tetteleg bántalmazta volna.

— **Holnap kezdi meg noviszádi működését Wintery a telepátikus fenomén.** Kétnapos nagyszerű hódtsági bemutatkozása után holnap délelőtt kezdi meg munkáját Noviszádon Wintery Alfréd, a kiváló grafologus és telepátikus. Wintery neve immár európai hírességre tesz szert, mert grafologus és telepátikus mutatói szinte szenzációs képességekről tanuskodnak. Wintery a Zrinyi Péter ucca 21. szám alatt levő lakásán fogadja az érdeklődő közönséget délelőtt 9—12 és délután 2—7 óra között.

— **Mexikóban tilos a katolikus istentisztelet.** Mexikóból jelentik: A hatóságok újabban 108 katolikus hívőt tartóztattak le, mert résztvettek egy tiltott istentiszteleten.

— **Argentínába vándorol egy volt bácskai nábob.** Budapestről jelentik: Szemző Gyula volt bácskai nábob elhatározta, hogy kivándorol Argentínába. Ugy tervezi, hogy ott vasuttol messzeeső hatalmas területet vásárol meg olcsó pénzen és a földet megműveli. Néhány bácskai családot szándékozik magával vinni és reméli, hogy szivós és fáradtságos munkával rövidesen virágzó vállalkozást létesít Argentínában.

? Megújította már? lejárt előfizetését ?

Zavartalan kézbesítés érdekében kérjük t. előfizetőinket az előfizetési összeg mielőbbi beküldésére.

DELBÁCSKA

KIADÓHIVATALA.

Amerika újból résztvesz a leszerelési tárgyalásokban

Berlinből jelentik: A Chicago Tribune genfi tudósítójának jelentése szerint, Gibson, Amerika brüsszeli követe rövid idő alatt már másodszer tárgyalta Sir Eric Drumonddal, a nemzetek szövetsége főtákarával. A tárgyalás a leszerelés és a fegyverkezés kérdése körül forgott. Azt hiszik, hogy az amerikai kormány ismét tevékenyen akar résztvenni a leszerelést előkészítő tárgyaláson, sőt talán saját tervvel is elő áll, a nemzetek szövetségénél.

Washingtoni jelentés szerint Kellogg államtitkár tegnap újabb jegyzéket nyújtott át Claudel francia követnek, a háború kiküszöbölésére vonatkozó szerződéstervezet ügyében.

Tömeges emberáldozatot követelt az árvíz Rio de Janeiroban

Rio de Janeiroból jelentik: A nagyarányú esőzések és különösen a város déli részében pusztító árvíz áldozatainak számát 12 emberéltre becsülik. Rövid idő alatt 4¹/₄ hüvelyk magasságu eső esett. A víz a Rio magaslatról leömlött a városba, amelynek uccáit hegyi patakokká változtatta át. Az Antonio dombon földcsuszamlás következett be, amely több házat összedöntött és két gyermeket megölt. Az egyik szomszédos községben a beomló házak alatt két anya és két gyermek lelte halálát.

Rádió műsor

Szerda, február 29.

Zagreb 1.15: Gramofonzene. 13.30: Tözsdei és gazdasági hírek. 17: Meseóra. 17.30: Tea-hangverseny. 20: Zenetörténet. 20.15: Francia nyelvlecke. 22: Közvetítés a „Rathauskeller“-ből.

Budapest 9.30: Hírek, közgazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 13: Időjárás és vizállásjelentés. 15: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 15.30: A Magyar Rádió Újság Morse tanfolyama. 16: Oszkár bácsi mesél a gyermekeknek. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés, muzikális műsora. 17: Irodalmi előadás. 17.30: Kalmár Tibor és zenekarának hangversenye. 19: A m. kir. Operaház „Pillangókisasszony“ előadása. 22: Pontos időjelzés, hírek. 22.30: A Filharmóniai Társaság hangversenye.

Bécs 11: Délelőtti zene. 16.00: Délutáni hangverseny. 17: Gyermekekmesék. 18: Dr. Otto Polzer felolvasása. 19: Népegészségügyi előadás. 19.30: A „Wiener Konzertverein“ 6-ik bérleti hangversenye.

Berlin 19.55: Művészeti világnézet 20.30: Schlager-est. 22.30: Tánczene.

Milano 17.05: Szórakoztató zene. 21: Egy operett közvetítése. 22.55: A Stefani-ügynökség hírei.

Prága 11: Gramofonzene. 12.05: A házi zenekar hangversenye. 16.10: Délutáni hangverseny. 19.40: Operaelőadás a Studióból. 22.20: Hangversenyátvitel a Narodni Dom-ból.

Róma 13.30 Rádió-trió. 21: Egy színházi közvetítés.

Zürich 12.32: A házi zenekar hangversenye. 15: Gramofonzene. 16: Hangversenyközvetítés a Hotel Bauer an Lac-ból.

Hirdessen a Délbácskában!

SPORT

Néhány szó az elsőosztály létszámemeléséről

Ilyen címmel az elmúlt napokban megjelent közleményünkre, a Juda Makkabi elnökségétől az alábbi helyreigazítást kaptuk:

„Nem felel meg a valóságnak az, hogy az elsőosztály egyesületek létszámának fel-emelését a Makkabi indítványozta volna ellenben igaz az, hogy már 1927 őszén a régi kerületi vezetőség (Jegdić) kezdeményezte a klubközi értekezlet ült össze, hogy állást foglaljon a petrovaradini „Gradjanszki“-nak azon indítványa felett amely az elsőosztály egyesületek számát nyolcban kívánta megállapítani. Ez az értekezlet egyhangulag aként határozott, hogy elvben elfogadja a létszám-emelés tervét azzal, hogy a létszámemelés kérdését még a bajnoki szezon megkezdése előtt döntsék el, nehogy úgy lássék, mintha ez az akció valamely egyesület érdekében kezdeményeztetett volna. Miután ebben az ügyben további lépés nem történt, a kerületi rezsimváltozás után a Makkabi vezetősége szükségesnek látta az akció felrészítését.

Nem felel meg a valóságnak az, hogy a Makkabi az akció felrészítésével azt a célt óhajtotta elérni, hogy „vigasztalan helyzetén“ javítandó, az első osztályban bentmaradhasson, ellenben igaz az, hogy a Makkabit ezen újabb akciójánál tiszta sportszempontra vezették, hiszen fent citált értekezlet határozata alapján a Makkabi joggal tételezhette fel, hogy a létszámemelés valamennyi egyesület közös óhaja és joggal nem számított arra, hogy két noviszádi, egy első és egy másodosztályú egyesület eredeti álláspontjukat megváltoztatták.

Nem felel meg a valóságnak az, hogy „a két év előtti indítvány során“ éppen a Makkabi képviselője szavazott a létszámemelés ellen, ellenben igaz az, hogy a Makkabi képviselője már csak azért sem szavazhatott a létszámemelés ellen, mert a két év előtti kerületi vezetőségében a Makkabinak nem is volt képviselője. Nem lehetett tehát „a körülmények pikáns közrejátszása folytán“ a létszámemelés ellen szavazni.

A helyreigazításnak készséggel helyt adunk, egyrészt mert minden irást közlünk, ha megannyira ellenkezik is a szelleme a mi felfogásunkkal, másrészt mert nem állott szándékunkban, hogy közleményünkkel ártunk a Juda Makkabinak. Eppen azért legszívesebben megjegyzés nélkül hagynok, de ezzel könnyen azt a látszatot kelthetnénk, mintha cikkünk éle valóban a Makkabi ellen irányult volna.

A létszámemelési indítvány előterjesztésénél a helyzet az, hogy a Makkabi az indítványban egyetlen szóval utal arra, hogy ebben a kérdésben már előzetesen is tárgyalások folytak. Sőt határozottan kiemeli, hogy ezt az indítványt a Juda Makkabi terjeszti elő. Amikor a kerület választmánya az ügyről tárgyal, egyhangulag megállapította, hogy ez az indítvány, ebben az ügyben folytatott előző megbeszélésekkel semminemű összefüggésben nem áll és kizárólag a Makkabi indítványáról van szó. Az 1927. őszén folytatott megbeszélések különben is magánjellegűek voltak és még jegyzőkönyvet sem készítettek róluk.

Nem mondtuk és nem is mondjuk, hogy a Makkabit nem a sportszerűség vezette az indítvány megtételénél. Hogy mi „szépséghibát“ látunk benne az egyéni vélemény, amely messze áll a sportszerűtlenség fogalmától és egyáltalán nem dehonosztáló az egyesületre. Ilyen „szépséghibák“ mindenütt előfordulnak és talán éppen az illető sportalakat ügyességét dicsérik.

Egyetlen szóval sem említettük, hogy a Makkabinak kétesztendővel ezelőtt képviselője volt a kerület választmányában. Akkoriban egyetközi értekezletet hívtak össze, amelyen a Makkabi kiküldötte is résztvett és a kerület helyiségében megtartott gyűlésen úgy nyilatkozott, hogy kívánja a másodosztály bajnokának besorolását az első osztályba, de úgy, hogy azért a Makkabi is maradjon meg az első osztályban. A „körülmények pikáns közrejátszása“ most már úgy állott elő, hogy amikor az ügy a kerület választmánya elé került, ott a Makkabi képviselőjének indítványát csak ötven százalékban honorálták: felvették az első osztályba a másodosztály bajnokát, de nem hagyták benne a Makkabit.

Készséggel elismerjük, hogy ennél a szavazásnál a Makkabi nem szerepelt. Ebben a vonatkozásban elismerjük, hogy tévedtünk. Egyebekben nem.

*
Készséggel elismerjük, hogy ennél a szavazásnál a Makkabi nem szerepelt. Ebben a vonatkozásban elismerjük, hogy tévedtünk. Egyebekben nem.

Verbászi SC—Juda Makkabi 4:4 (3:1). Verbászról jelentik. A VSC elbizakodottan állt ki a mérkőzésre. Csapatában több tartalékot szerepeltetett és miután már 3:0 arányban vezetett, a játékot elkönnyelműsködte. A VSC góljait az első 20 percben érte el s ekkor védelme előrevonult, ami alkalmat nyújtott a Makkabinak arra, hogy lefutásokkal kiegyenlítsen. Tekintettel a VSC legutóbb elért kiváló eredményeire, a Makkabi eldöntötte a saját pályáján játszó verbásziakkal szemben igen szép eredményt.

Achilles hírek: Az „Achilles“ kerékpár klub ma este 8 órai kezdettel rendkívüli választmányi ülést tart az egyleti helyiségben, Laza Koszticsa ulica 22. — A vezető kapitány felhívja az összes versenyzőket, hogy legkésőbb március hó 4-ig jelentkezzenek leigazolás végett. — Mindazon versenyzők, kiknél egyleti dressz még kint van, mielőbb adják be a háznagynak, ellenkező esetben az alapszabályok szerint járunk el.

Rádnicski SK hírei: Felhívom a Rádnicski összes birkozóit, hogy március 1-én, csütörtökön este 8 órára a „Sportistához“ Weiss-féle vendéglő Ustavka ulica okvetlen megjelenjenek. Kojov szakosztályvezető.

A tartós ruha.

— Gratulálok, nagyságos asszonyom, a második házasságához! De igazán, az ön menyasszonyi ruhája olyan kitűnő, hogy még egy harmadik férjet is kibír.

Szolgálaton kívül

A rendőr felesége (felveri álmából az urát): Kelj föl hamar, Gyurka! Betörő van a házban!

■ ■ ■ A rendőr: Szaladj rendőrré! Én most szolgálaton kívül vagyok...



1928 február 28

A dinár árfolyamai

Bécsben 12.37-00—12.43-00, Prágában 58.80-00—59.30-00, Milanóban 33.30, Triesztben 33.20—33.40, Berlinben 7.28—7.30, London 278.

Beograd

London 277.10, Páris 222.82, New-York 56.75, Zürich 1093.50, Milano 320.—, Prága 168.17, Berlin 13.570, Bécs 7.99.85, Brüsszel 79.09, Budapest 99.25, Bukarest —.—, 7 százalékos kölcsön ajánlat —.—, Ratna Steta —.—.

Zürich

Páris 2043-50, London 25.34.—, New-York 519.30, Brüsszel 73.20, Milano 27.49-5, Amsterdam —.—, Berlin 124.05, Bécs —.—, Budapest 90.80, Szófia 3-75-5, Prága 15.39-50, Varsó —.—, Beograd 9.13-25, Bukarest 3.19.

Noviszádi terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Buza, bácskai 76-77 kg-os d. k. kötés 337-50-342-50, bácskai, 77-78 kg-os, d. k. 340-345, bácskai 78-79 kg-os d. k. kötés 342-5-347-5, felsőbánáti, d. k. 335-340, szerémi, 77-78 kg-os, d. k. kötés 340-345. Rozs, bácskai, 72, 2%, d. k. kötés 300-310. Arpa, bácskai 66 kg-os d. k. 295-305, macedoniai, eredeti d. k. kötés 240-245. Zab, bácskai, dupl. kassza kötés 250-260, bánáti, duplikát kassza kötés 250-260, szerémi, duplikát kassza kötés 250-260, szlavóniai, duplikát kassza kötés 250-260. Tengeri, bácskai d. k. kötés 247-5-255, bácskai, III-IV. d. k. kötés 257-50-265, bácskai, IV-V. d. k. kötés 260-267.5, bácskai, fehér, dupl. kassza kötés 257-5-262.5, bánáti, duplikát kassza kötés 247-5-255, bánáti, Vrsac paritás d. k. kötés 255-260, bánáti, III-IV. Vrsac p. d. k. kötés 257-5-265, szerémi, duplikát kassza kötés 247-5-255, szerémi, Indija paritás d. k. kötés 250-255, szerémi, III-IV. dupl. k. kötés 257-5-265. Buzaliszt, bácskai 0-ás gg és g d. k. 475-485, bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 455-465, bácskai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 435-445, bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 370-380, bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 300-310, bácskai, 8. sz. takarmány. d. k. kötés 225-240. Buzakorpa, bácskai, jutazsákban d k 210-220, szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 210-220, szlavóniai, jutazsákban, d. k. kötés 200-210. Bab, bácskai fehér, 3-4 százalékos d. k. kötés 360-365.

Irányzat: csendes.

Noviszádi őrértéktőzsde

7 százalékos beruházási kölcsön kereslet 91.—, kínálat —.—, 2 1/2 százalékos állami hadikártérítési kölcsönkötvény kereslet 442, kínálat 450. Ipar- és kereskedelmi bank kereslet —, kínálat 145. Városi Jódos gyógyfürdő kereslet —.—, kínálat —.—. Kötés nem történt.

Apró hirdetések

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a legkisebb apró hirdetés 10 dinár.

ELADÁS

JONEVŐ magyar festők tájképei, butorok, szőnyegek, függönyök, varrógép eladó. Kardos hirdetőváltalat, Wilson-ter 7. 67-2

ELADÓ egy kis családi ház, egy szoba-konyhas lakással és telekkel, azonnal átvehető. Bővebbet: Kamenici ujsor 53. aitt. 679-1

Olcso szép házhelyek
a város központjában eladók. Felvilágosítással szolgát:
Schmolka hirdetőiroda.

KIADÓ

Kiadó egy kapualatti kis ÖZLETHELYISÉG Futaki u. 38. 688-1

VENDÉGLŐ, igen forgalmas helyen berbeadó, Ugyanott egy kisebb HE-
LYISÉG borbély-üzlet részére kiadó. Deakova (Árpad) u. 21. 683-1

KÉT SZOBA és konyha és egy szoba konyhából álló lakás azonnali kiadó. Cím Futoski put 2. 653-2

BUTOROZOTT SZOBA 2 fiatalember vagy leány részére kiadó, esetleg kosszítal. Safarikova 7. I. emelet. 636-1

KERESLET

Keresünk moderna 2-3 szobás LAKÁST mellékke-lyiségekkel. Cím: Schmolka hirdető irodában. 647 1-1

VARRÓ és tanulóle-nyok fehérnemű varráshoz felvételnek. Mayer Rózsi, Novisad, Futoski put 11. 675-1

BEJÁRÓNÓ a reggeli órákra kerestetik. Cím: Schmolka hirdetőirodában Jevrejska 7. 689-1

Hirdetések

felvételnek a
Délbácska
kiadóhivatalában
NOVI SAD
Trg Oslobodjenja 3.
Telefon 21-37.

Nyilt-ter*)

Nyilatkozat

Ezton figyelmeztetek mindenkit, hogy valófélben levő feleségemnek, Guld György-nének szül. Burmann Arankának senki se hitelezzen, mert azokért semmi felelősséget a mai naptól nem vállalok.

Novisad, 1928. február 28.

Guld György, fényképész.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelőssé-
get a szerkesztőség

HIRDETÉSEK

A Polgardi i uradalomból (Székesfehérvár mellett)
**középbirtok, majossal
és apró parcellák eladók.**

A kataszteri holdankint 12 mázsa búzát termő föl-dek az ország legkiválóbb földjei közé tartoznak. A földek átműelve, atrágyázva, elsőrangú karban vannak és a környéknek kitűnő csapadék, talajvi-szonyai folytán biztos terméssel bírnak. 1200 öles holdankénti ár 960.— pengő. Bővebb felvilágosítást ad a polgardi i uradalom ügyésze. Budapest, V., Nador ucca 19 I. 4. Tel. 294-33.

Mechanikus tanoncnak

ajánlkozik 15 éves ügyes, jó házból való fiu.
Cím a kiadóban.

TELKET

vagy kis házat nagyobb telekkel keresünk oly uccában vagy olyan ucca közelében, hol a gáz be van vezetve.
„PAX”, Futoski put 48. szám.

Drótszeg

vas horganyzott drót minden szám-ban kiváló minőségben, verseny-
képes áron azonnal beszerezhető

Kramer Testvérek

drótáru és vasszerkezetek gyára
— NOVI SAD, MALI LIMAN —

Szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felel:
ANDRÉE DEZSŐ

Irodai felszerelések

mindennemű papir- és díszműárak, üzleti könyvek, szépirodalmi művek, ifjúsági iratok, képeskönyvek, képes-levelezőlap albumok, tolltollak nagy választékban s jutányos áron kaphatók

ÁBRAHÁM JÁNOS

könyv- és papirkereskedésében
NOVISAD, KRALJA PETRA UL. 30.

Novosadska

Kreditna Zadruga

előbb UJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET
Dudarska (Epres) u. 18.

működését újlag megkezdette. Elfogad be-téteket magas kamatozással. Heti betétek 5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra és betáblázásra.

ÜZLETNAPOK:

MINDEN kedden d. u. 5-7
csütörtökön d. u. 5-7
vasárnap d. e 10-12
ÓRA
Az igazgatóság.

**A noviszádi helyihajójá-
ratok menetrendje.**

A Noviszad—Kamenica közötti he-lyihajójáratok menetrendje január 29-től a következőképpen változik:

Indul Noviszádról naponta (hétköz-
napon) 6:30, 9, 11, 13, és 18 óra 30 perc.

Vasárnap: 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 és 20 órákor.

Indul Kamenicáról naponta 6, 7-15
9:30, 11:30, 14, 16 és 18 órákor.

Vasárnap: 5:30, 6:30, 7:30, 8:30, 9:30, 10:30, 11:30, 12:30, 13:30, 14:30, 15:30, 16:30, 17:30, 18:30 és 19 óra 30 p.

**Mütrágya, Muharmag,
Vetőbükköny**

a legolcsóbb árban kapható

Gausz János

Novisad, Futoski put 66. Telefon 25-34.

VIGYÁZZON

az ekék vásárlásánál

Ügyeljen a



védjegyre.

„Vaddisznó”

Ekék ugyanolyan kivitelben, de „Vaddisznó” védjegy nélkül csekély értékű utánzatok.

Ceszállított árak áprilisig.

Képviselő Dél-Bácska részére:

Oehler-Blattmann, tulajdonos A. Meier, Novisad

Képviselő Észak-Bácska részére:

Szenes Kálmán, Subotica.